

Συνέδριο στην Αθήνα
“Τα Ευρωπαϊκά Συμβούλια Εργαζομένων και το Συνδικαλιστικό Κίνημα»
16/05/2008

Κύρια σημεία

Το Συνέδριο της Αθήνας πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο της ΓΣΕΕ 16 Μάη 2008.

Στο Συνέδριο συμμετείχαν εκπρόσωποι από την Αλλάδα, την Κύπρο, τη Ρουμανία τη Βουλγαρία, το ETUI και το SDA. Συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι πολιτικών κομμάτων και συγκεκριμένα οι κ.κ. Τηλέμαχος Χυτήρης και Γιάννης Κουτσούκος, μέλη Κοινοβουλίου εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ και ο κ. Γιάννης Τόλιος εκπροσωπώντας τον Πρόεδρο του Συνασπισμού.

Ακόμα, συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Απασχόλησης, διάφορων Ομοσπονδιών Σωματείων κλπ. Η Διεθνής εκπροσώπηση ήταν σε πολύ υψηλό επίπεδο. Συγκεκριμένα συμμετείχαν οι Αναπληρωτές Γενικοί Γραμματείς των Συνομοσπονδιών CITUB της Βουλγαρίας κ. Plamen Ninkov και της Fratia κ. Valentin Mocanu και ο Πρόεδρος της ETYK κ. Λοΐζος Χατζηκωστής.

Κατ’ αρχάς παρουσιάσθηκαν οι θέσεις του ΠΑΣΟΚ και του Συνασπισμού σχετικά με τα ΕΣΕ από τους κ.κ. Χυτήρη και Τόλιο αντιστοίχως και εκφράστηκε η δέσμευση των κομμάτων τους να υποστηρίξουν την αναμόρφωση της Οδηγίας 45/94 σύμφωνα με τις προτάσεις του ETUC. Ο κ. Τόλιος επίσης εξέφρασε κάποιες ιδέες σχετικά με κάποια θέματα που πρέπει κατά την άποψή του να συμπεριληφθούν ως υποχρεωτικά θέματα διαβούλευσης στην αναμορφωμένη Οδηγία: το περιβάλλον και τις εργασιακές σχέσεις.

Στη συνέχεια χαιρέτησαν το Συνέδριο οι Αναπληρωτές Γενικοί Γραμματείς του CITUB και της FRATIA, εκπροσώπου της ΓΣΕΕ, της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων και της Ομοσπονδίας Ηλεκτρολόγων.

Οι κυριότερες εισηγήσεις του Συνεδρίου αναφέρονται συνοπτικά στα ακόλουθα:

Ο κ. Alexandre Martin του SDA αναφέρθηκε στους τρόπους με τους οποίους τα ΕΣΕ αντιμετωπίζουν τις αναδιαρθρώσεις και τις μεθόδους δράσης προκειμένου να απαντήσουν στις προκλήσεις της αλλαγής. Επίσης αναφέρθηκε σε συγκεκριμένες περιπτώσεις των ΕΣΕ πολυεθνικών ομίλων όπως GENERAL MOTORS, η INBEV, η RWE ENERGY AG και η DIM BRANDED APPAREL.

Ο κ. Bruno Demaitre του ETUI παρουσίασε περιπτώσεις των ΕΣΕ που έφθασαν στα δικαστήρια, καθώς και την ανάγκη αναμόρφωσης της Οδηγίας. Οι περιπτώσεις που αναφέρθηκαν και αναλύθηκαν ήταν αυτές της Renault, της British Airways, του Gaz de France, της Kuhne & Nagel και της P & O. Ο κ. Demaitre παρουσίασε επίσης και ανέλυσε τις θέσεις που αναφέρονται στην αναμόρφωση της Οδηγίας.

Η κ. Καζάκου, δικηγόρος του νομικού Τμήματος της ΓΣΕΕ παρουσίασε τις σχέσεις Ευρωπαϊκού και εθνικού Δικαίου και οργανισμών και εξέθεσε τις περιπτώσεις XXXXX, όπου οι εργαζόμενοι προσέφυγαν στα δικαστήρια.

Ο κ. Παναγιώτης κατσαμπάνης, επιστημονικός συνεργάτης της ΟΒΕΣ, αναφέρθηκε στην εμπειρία που έχει αποκομισθεί από τη λειτουργία των ΕΣΕ, τόσο του άρθρου 6 όσο και του άρθρου 13 και

εξέφρασε απόψεις, που απορρέουν από την εμπειρία του σχετικά με το τι θα πρέπει να αναμορφωθεί.

Η κ. Τίνα Γκράβαρη, ο κ. Νίκος Γκικάκης, ο κ. Δημήτρης Τσουκαλάς, ο κ. Λοΐζος Χατζηκωστής και ο κ. Γιάννης Μυκωνιάτης πήραν τον λόγο και μίλησαν για τις αντίστοιχες εμπειρίες τους ως είτε μέλη ΕΣΕ είτε μέλη ΕΔΟ σε πολυεθνικές όπως η DANFOSS, η IBM, η ABN AMRO, η ΕΤΕ και η EUROBANK.

Μετά από τις εισηγήσεις ακολούθησε συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων που επικεντρώθηκαν σε τρεις κυρίως:

- Ανταλλαγή εμπειριών και ιδεών για το μέλλον, βασισμένων στις εμπειρίες αυτές
- Συμπεράσματα από τις περιπτώσεις των ΕΣΕ, θέματα των οποίων εκδικάστηκαν στα δικαστήρια.
- Προτάσεις για την αναμόρφωση της Οδηγίας 45/94

Κατά τη διάρκεια του απογεύματος, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες σε μικρότερες ομάδες.

Στο Συνέδριο ήταν διαθέσιμη μετάφραση σε δύο γλώσσες, Ελληνικά και Αγγλικά.